

День отца – это праздник, в который поздравляют всех пап. На общегосударственном уровне день отца не закреплен – в некоторых регионах люди и вовсе не слышали о подобном празднике. Отсутствие статуса государственного торжества можно объяснить тем, что на территории России его начали отмечать совсем недавно – в 2008 году.

Основная задача праздника – привить обществу правильную ролевую модель отцовства, где мужчина уделяет то же количество внимания детям, что и мать. Особенно актуальным этот праздник делает тот факт, что женщины в наше время работают не меньше мужчин, а значит, разделять обязанности на «женские» и «мужские» теперь невозможно. Отец должен быть примером для своих малышей и активным участником воспитательного процесса.



История праздника

Традиция поздравлять отцов возникла более 100 лет назад в штате Вашингтон. Автором торжества стала американка Сонора Луиза Сمارт Додд. Девушка часто посещала церковь и на одном из богослужений неожиданно для всех изъявила желание выступить с речью перед другими прихожанами. Она поднялась на импровизированную сцену, оперлась на алтарь и обратилась к удивленным людям со своей историей. Девушка начала рассказ с описания своего детства: Луизу и ее пять сестер и братьев отец вынужден был воспитывать сам. Его супруга и мать малышек погибла, давая жизнь последнему ребенку. Отцу Луизы не раз предлагали вступить в брак с другой женщиной, чтобы облегчить его жизнь и обеспечить детей материнской любовью, однако мужчина от подобных предложений наотрез отказался. Он сказал, что подобный поступок расценивает как предательство своей покойной возлюбленной, а детей он сможет воспитать в одиночку. Многодетная семья выросла на небольшой ферме неподалеку от города Спокан. Свое детство Луиза описывает как полное счастья и любви.

Мисс Додд в своей речи обратилась к прихожанам с предложением ввести в честь всех любящих и заботливых отцов праздник сродни Дню матери. Предложение девушки было встречено одобрением: покинув церковь, прихожане отправились к своим отцам, чтобы сообщить им о том, как сильно их любят и уважают. Вскоре традиция распространилась сперва по всему городу, затем охватила весь мир.

День отца является также способом прославления и оказания помощи «отцам-героям» – ветеранам боевых действий. О Дне отца также активно рассказывают в образовательных учреждениях – педагоги напоминают своим подопечным о том, чтобы те не забыли смастерить небольшие сюрпризы своим родителям, дополнив их краткими пожеланиями.

Отец – это не просто слово – это звание, которое не каждому удастся заслужить. В этом простом слове собрано так много сложных чувств: начиная от привязанности и заканчивая восхищением. Папа – это пример, это тот, кто всегда будет рядом, кто защитит, поможет, вытрет слезы, отправит покорять мир. Он всегда знает, что сказать и как поступить. Иногда кажется, что он знает вообще все, просто очень хорошо это скрывает. Отец – гордость и главный пример. В День отца мы поздравляем всех мужчин, кто носит важное звание – ОТЕЦ.